

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Абдуллаевой Гюнай Шакир кызы «Новые подходы в эндохирургическом лечении пациенток с заболеваниями придатков матки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология

Актуальность темы диссертационной работы. Оперативная лапароскопия в гинекологии – один из наиболее прогрессивных методов лечения, позволяющий уточнить причину заболевания и выполнить необходимый объём хирургических вмешательств. Сегодня большинство гинекологических операций возможно выполнить лапароскопическим способом. Актуальность темы диссертационной работы, выбранной Г.Ш. Абдуллаевой, обусловлена стремлением гинекологов найти дальнейшие пути уменьшения операционной травмы, послеоперационного болевого синдрома, сроков госпитализации при сохранении возможности и эффективности оказания высокотехнологичной медицинской помощи пациенткам с гинекологическими заболеваниями.

Применение мультимодальной программы оперативного лечения в последние годы активно обсуждается в условиях плановой хирургии, однако в литературе нет данных, позволяющих оценить возможности данной методики в условиях гинекологических стационаров. Отсутствие перспективных исследований не позволяет говорить и о преимуществах или недостатках лапароскопии единым доступом в изопневматическом режиме в сравнении с традиционной лапароскопией в оперативной гинекологии. Эффективность различных клинических методик характеризует оценка послеоперационного болевого синдрома, хирургического стресса и психоэмоционального состояния пациенток. Одной из возможностей, позволяющей полноценно оценить состояние больной после перенесенного оперативного лечения является восприятие самой пациенткой своего состояния.

Научная новизна исследования и практическая значимость. При проведении диссертационного исследования Г.Ш. Абдуллаевой был разработан и внедрен

оригинальный порт и комплекс специализированного инструментария для проведения трансумбиликальных лапароскопических операций в изопневматическом режиме, то есть без использования углекислого газа. Предложена модифицированная многокомпонентная программа ведения гинекологических пациенток с заболеваниями, требующими оперативного вмешательства на придатках матки, включающая в себя также дооперационный и послеоперационный этапы. Проведена сравнительная оценка болевого синдрома, раннего послеоперационного восстановления, хирургического стресса и психоэмоционального состояния прооперированных пациенток с гинекологическими заболеваниями придатков матки, в зависимости от вида хирургического доступа и послеоперационного ведения. Использование новых подходов в эндохирургическом лечении пациенток с заболеваниями придатков матки полностью отражает принципы Fast-trak хирургии, это позволило значительно ускорить восстановление пациенток после оперативного лечения как физическое так и эмоциональное и сократило время их пребывания в стационаре.

Автором получены научно обоснованные данные, достоверность которых не вызывает сомнений. Выводы и практические рекомендации соответствуют целям и задачам диссертации, логически вытекают из содержания работы.

Текст автореферата изложен традиционно, структура следует логике повествования. Вопросов и замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

По теме диссертационной работы опубликованы статьи в значимых рецензируемых изданиях по акушерству и гинекологии. Результаты работы доложены на международных и федеральных конгрессах, конференциях и семинарах.

Заключение. Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа Абдуллаевой Гюнай Шакир кызы на тему: «Новые подходы в эндохирургическом лечении пациенток с заболеваниями придатков матки» представляет собой самостоятельное законченное научно-квалификационное исследование, выполненное по актуальной теме современной гинекологии. По

объему проведенных исследований, научной новизне и значимости полученных результатов работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии ФДПО

ФГБОУ ВО «ПГМУ им. ак. Е.А. Вагнера» МЗ РФ

доктор медицинских наук, профессор

Е.А. Сандакова

Подпись Е.А. Сандаковой заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета

доктор медицинских наук, профессор



Л.Е. Леонова

07.12.2017г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

(ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера Минздрава России)

614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26

Телефон: +7 (342) 217-20-20

Факс: +7 (342) 217-20-21

E-mail: rector@psma.ru